

2025年2月24日

2版

综合

编辑:顾盛杉 张明
组版:周莉

蒋垛：“莓”丽新春 “葱”满希望



本报讯(记者 石玉)眼下,在蒋垛镇一场关于收获的故事正在上演,到处弥漫着收获的气息,种植户脸上的笑容愈加灿烂。

在新春的暖阳下,草莓园里一片生机勃勃。工作人员提着小篮子,穿梭在一垄垄草莓植株间,在绿叶间仔细寻找又大又红的草莓摘下。

种植基地5000平方米,于去年9月初种植草莓,引进南京农科院金陵丽丰、紫金香雪、紫金黛玉、红颜4个品种。在发展过程中,蒋垛镇村提供诸多支持,不仅协

助土地流转和土地备案,还助力搭建智能大棚。同时,政府积极牵线搭桥,促成企业与省农科院合作,为种植户提供技术指导。

泰州绿之鑫生态农业有限公司负责人许彬说:“从2024年12月我们开始草莓上市,到目前为止销售35万元、利润5万元左右。今年草莓的销售结束期大概在4月份,预估销售额能达到45万元、纯利润15万元左右。我们这个智能大棚主要的利润点就是采摘,想通过这种新颖的方式吸引

消费、刺激消费,增加村集体收入。”

另一边的葱田里,同样是一片繁忙景象,工人们正弯着腰,专注地清理着田里的杂草,为大葱的茁壮成长保驾护航。据了解,元昊生态农业发展有限公司于2016年落户蒋垛,其间得益于镇村的帮扶,渡过了不少难关,经营规模不断扩大,经营效益不断提升。元昊生态农业发展有限公司法人胡元生说:“目前我们种植大葱600亩,销售到苏锡常和上海等地,每亩产值6000元左右。我们计划扩大种植面积、提升种植技术、提高亩均产量,从而提高经营收入,为蒋垛镇发展贡献一份力量。”

新的一年,蒋垛镇草莓与大葱产业齐头并进,在政府支持与企业努力下,展现蓬勃的发展活力,为乡村振兴奠定坚实基础。

**实施乡村振兴战略
建设美丽宜居乡村**



2月22日,区税务学会召开第一届第二次理事(常务理事)会,表决通过增选副会长(兼秘书长)事项,审议相关制度并表决,通报科调研课题获奖情况。

应婷婷 唐剑 摄

我区优化营商环境4.0版宣讲入企入心

本报讯(通讯员 张子良)日前,区发改委牵头组织开展《姜堰区优化营商环境4.0版》宣讲活动。

区发改委牵头组织区法院、数据局、住建局、自规分局、司法局、人社局等相关部门核心业务骨干,成立两组“4.0版”宣讲团,针对相关内容撰写宣讲文稿、制作宣讲PPT,力求流程清晰、企业一看便懂;编制携带方便、可读性强的“4.0版宣传册”,方便有需要的企业快速查找、精准定位所需政策;起草编制“4.0版

实施细则”,进一步细化各项条款,让政策落实有依据、操作有路径。

2月中旬,宣讲团赴开发区、高新区、梁徐街道等镇街园区开展13场宣讲活动,详细解读政策制定背景、总体考虑、主要内容,讲解具体条款申报条件、实施流程,让企业全面了解4.0版相关举措的便利和适用范围。

**来姜堰·赢将来
营造一流营商环境**

淤溪镇明确高质量发展措施和政策

本报讯(记者 柳博耀)2月22日,淤溪镇召开2025年高质量发展大会。

会议宣读《姜堰区淤溪镇鼓励发展新型农村集体经济促进共同富裕硬八条措施》兑现结果,展示淤溪镇在推动农村集体经济发展、促进共同富裕方面的具体举措和成效;解读《淤溪镇项目招引建设考核激励办法》,为2025年淤溪镇项

目招引和建设工作提供明确的激励措施和政策支持。

淤溪镇表示,2025年是淤溪镇高质量发展关键之年,全镇上下将以“知重负重、务实落实”的精神攻坚项目建设、优化营商环境、提升治理水平,确保实现年度目标,努力为冲刺“千亿姜堰”、打造全市高质量发展增长极作出更大的淤溪贡献。

日前,区教育局联合区消防救援局开展消防“大篷车”系列宣传活动,深入推进校园消防安全教育工作,强化师生消防安全意识和火灾自救能力。图为励才实验学校小学部师生学习消防安全知识。吴楚鹤 陈慧 摄



区派乡村振兴指导员年度述职评议会强化职责使命

本报讯(通讯员 曹昊)2月19日,区派乡村振兴指导员年度述职评议会召开,区派乡村振兴指导员重点围绕民心、特色、攻坚“三类项目”推进,逐一汇报年度履职情况,评审组逐一评议,并推荐“优秀指导员”人选。

会议强调,乡村振兴指导员要牢记职责使命,真正把担子挑起来。要快干,以“时不我待、只争朝夕”的紧迫感抓紧推进实施“三类项目”。要实干,结合派驻村实际情况扬长补短,真正助村发展起来。要比着干,以

先进典型为榜样,比干事的成绩、群众的点赞、村镇的认可。要掌握方式方法,真正把成绩干出来。紧密联系群众,做到“两访三看三听”;抓住主要矛盾,聚焦村级发展做好项目上争、资源盘活,推动村民致富、集体增收;坚持“抓具体、具体抓”,通过带头示范、影响和带动党员群众跟着干、一起干。要强化工作保障,真正把合力聚起来。镇街要真重视,为指导员履职创造一切必备的条件,推动村党组织从思想上重视指

导员、从行动上配合指导员;派出单位要真关心,保障指导员有足够的时间精力投身乡村振兴事业,并提供政策、资金、项目等全方位的支持。要突出真抓严管,真正把作风提起来。抓培训,充分发挥工作团作用,推动指导员互学互鉴,共同提高;强约束,落实好指导员例会、组长会议等制度,确保管理不空档、履职不松劲;真评价,做好指导员履职情况跟踪评价,对于不想干和不胜任的指导员及时调整。

区法院法治大课堂开讲

本报讯(通讯员 曹昊)2月19日下午,区法院“艳雯芳”团队走进城西初中,为同学们带来一场别开生面的法治大课堂。

宣讲人卞芳芳结合鲜活具体的案例,深入浅出地阐释民法典与每个人的紧密联系。她围绕出生、求学、婚恋、工作、

老年、死亡等不同阶段,详细解读一系列与生活息息相关的法律问题,并向同学们赠送了《以案释法漫画民法典》。

据介绍,区法院将持续开展法治大课堂系列活动,让法治精神扎根校园,让希望之花在法治阳光下绚丽绽放。